

山东小将李晨洋世锦赛名列第八 尽管有点小受伤 希望仍然在前方



3月22日,2025南京世界田联室内锦标赛男子撑杆跳高决赛,中国选手李晨洋越过5米50高度。新华社发

记者 刘瑞平 报道

3月22日,2025南京世界田联室内锦标赛男子撑杆跳高决赛,山东小将李晨洋三次冲击5米70受挫,最终名列第八,瑞典名将杜普兰蒂斯以6米15的绝对优势获得冠军,成功卫冕。

今年2月,李晨洋刚刚在法国卡昂跳过5米85,打破了姚捷和李晨洋的教练薛长锐创造的5米82的全国纪录,提前达标室内世锦赛,获得了来南京参赛的机会,他也是这次世锦赛中国队靠达标获得参赛资格的三名运动员之一。

“我本来是很自信地来参加比赛的,但之前在国外有点透支了,现在还处在‘充电’阶段,再加上是第一次参加这么重要的比赛,因此没有发挥出自己的水平。”李晨洋说。

李晨洋第一跳5米50一次过杆,但在跳5米70时3次试跳全部失败,最后并列第八名。

其实,能参加世锦赛,并名列第八,对李晨洋来说已经非常不容易,因为在12名参赛选手中,包括世界排名第一的杜普兰

蒂斯,排名第二的美国选手肯德里克斯,排名第三的希腊选手卡拉利斯,他们的最好成绩都超过6米,而李晨洋的世界排名只有第37位。

决赛中,肯德里克斯跳过5米90,卡拉利斯跳过6米05,并两次冲击6米10、一次冲击6米15,创造个人最好成绩。

3次试跳过程中,李晨洋在不停地进行调整,但效果一直不好。原来,李晨洋刚订的跳杆还没有到,这次比赛他是从队内借的备用杆。

“这次我带了10根杆过来,但训练中只用了五六根,还没有完全掌握杆的特点,我需要不停地磨合,慢慢熟悉这根杆子,和它交朋友,找到它的弯度,才能变成我的武器。”李晨洋说。

由于还不太适应,所以当天比赛中,他先是让杆打了手,只能简单进行处理。最后一次试跳,李晨洋失败之后摔倒在垫子外边,跳杆反弹后打到了嘴,膝盖又顶了一下肋骨,把现场的人吓了一跳。好在李晨洋很快站了起来,走出赛场的他,又恢复了欢乐的样子。

“刚才我的嘴都麻了,刚缓过来。”李

晨洋给记者展示受伤的手,顺便摸了摸嘴。

比赛间歇,李晨洋走到场边,与教练薛长锐进行沟通。“我们主要是交流一些技术上的问题,比如握杆的点在哪里,起跳点在哪里。”

跟随薛长锐训练这一年,李晨洋的成绩从5米33提高到5米85,幅度之大令人震惊。谈到与教练的合作,李晨洋说:“我们俩出道年龄、性格都很像,风格也很像,他从我身上看到了曾经的自己,我也从教练身上看到了未来的自己。我之所以能提高这么快,是我们合作的结果,也是整个团队一起努力的结果。”

冲击5米70失败后,瑞典天王杜普兰蒂斯过来握手安慰了他。“他跟我说今天是美好的一天,要好好享受,希望在下一次比赛中相见。杜普兰蒂斯是一个伟大的前辈,是我的偶像,也是我追逐的目标。”李晨洋说。

新跳杆即将运到,李晨洋又要重新开始适应,他希望尽快准备好武器,参加后面的比赛。“所有的一切都准备好了,就看能不能跟我的成绩相匹配了。”李晨洋说。

山东体育连连看

我省郭新娃联袂队友 夺全英公开赛混双冠军

近日,世界羽联世界巡回赛超级1000赛事——2025年全英羽毛球公开赛在伯明翰国家室内体育馆落幕。我省运动员郭新娃搭档国家队队友陈芳卉在混合双打项目中折桂。陈芳卉/郭新娃首次搭档参加全英羽毛球公开赛就斩获冠军,这也是二人首次收获世界羽联巡回赛超级1000赛的冠军。从去年5月搭档以来,二人不断进步,在一次次比赛中不断突破,先后斩获了多项国际赛事的冠军。(郭伟 董健)

全国滑雪登山冠军赛 我省队员获佳绩

近日,在2025年全国滑雪登山冠军赛短距离比赛中,我省刘凯和刘瀚聪展现出了强大的竞争力,凭借出色的爆发力和稳定的滑行速度,分别夺得男子短距离第一名和女子垂直竞速公开组第一名的好成绩。在滑雪登山青年组的比赛中,我省小将们也不负众望。安治衡以稳定的发挥斩获U16男子组第一名,刘森宝获得同组第二名。U14女子组比赛中,张盈盈摘得桂冠,张子涵获得同组第二名。这些充分展现了我省冰雪运动后备力量的蓬勃生机。

(宫尚文 马悦)

全运会预选赛山东U18女篮 锁定小组头名进决赛

近日,在第十五届全国运动会篮球项目资格赛女子U18A组的收官战中,山东队大比分战胜重庆队,小组四连胜提前一场锁定小组头名,晋级决赛阶段的比赛。此前,3月上旬在鞍山进行的第十五届全运会男子U18资格赛中,山东男篮以五战全胜的战绩获得B组第一名,成功晋级决赛。

(宫尚文 王爽)

2025年山东省全民健身 活动状况调查启动

近日,山东省全面启动2025全民健身活动状况调查工作。此次调查旨在为完善全民健身公共服务体系、推动体育强省建设提供科学依据和数据支撑。自调查全面启动以来,工作进展顺利。截至目前,全省21个区县已按计划开展调查工作,共采集4446份调查问卷,各项工作有序推进。调查数据的全面采集和分析将为山东省全民健身政策的制定和调整提供重要参考,进一步推动全民健身事业发展,助力体育强省建设。

(王子傲 刘俞宏)

省武术院“武术进校园”活动 走进乡村小学

日前,省武术院组织世锦赛、世界杯、亚运会、全运会“大满贯”得主孙培原及5名冠军队员,走进菏泽市牡丹街道大同庄村小学、大郭集小学,开展“武术之花绽牡丹 传承瑰宝家国欢”主题活动。通过冠军课堂、武术展演、现场指导等形式,让武术文化浸润童心,为乡村振兴注入体育动能。

(王子傲 王梦然)

人蜀欲品酒滋味,心平气和第一位 山东男篮今晚客战四川男篮,克里斯需避免再吃技术犯规

冯子涵 报道

今晚,山东高速男篮将客场对阵四川丰谷酒业。从纸面上看,这场比赛难度不大,只要球员拿出必胜的信念,面对排名靠后,无欲无求的对手,大概率可以拿到比赛胜利。在常规赛仅剩三轮的情况下,对高速男篮而言,每一场比赛都是重要的“抢分战”。随着22日晚广厦击败山西,锁定常规赛冠军,前四之争仅剩最后三个名额。目前,山东男篮在四强门槛前后徘徊,想要“进门”,拿下四川是第一步。

虽然四川队本赛季的胜场还不足两位数,不过,这支远离季后赛的球队,已经无需为赛程留力。因此和川军的比赛,山东男篮不能怀有轻敌的心态。

双方上一次交手,还是在去年年底。当

时四川队遭遇严重的伤病潮,仅由单外援带队,输给山东男篮31分。如今的四川队不似当时那般伤病满营。马里奇和亨特两名外援,近期状态十分火热;此前遭遇伤病的联盟得分王萨姆纳也已经回归,不过他从10日的比赛后就没再登过场。

本场比赛,萨姆纳可能仍不会出战,对山东男篮来说,限制住其余两名外援,比赛将会好打许多。

双方上一次交手时,亨特已经有过亮相。当时,他拿到25分10篮板的不俗数据。近四轮比赛,虽然登场时间居高不下,但他丝毫没有因疲劳影响到状态,场均能拿到28.8分。面对这样一个冲击力十足的小外援,高诗岩、于德豪、谢智杰几名山东后卫的任务非常艰巨。

马里奇客战山西队时几乎打满全场,

豪取31分17篮板10助攻的“大号三双”。这位来自克罗地亚的内线球员技术全面,还入选过国家队。2019年斯坦科维奇杯,马里奇曾与中国男篮交锋,并帮助球队在决赛中击败中国夺得冠军,入选了当届赛事最佳阵容。面对这样一个球商很高且经验丰富的欧洲大个子,高速男篮内线也要打起十二分精神。

其中,克里斯的发挥,将十分关键。上一轮对阵江苏,他登场仅21分钟,就交出了22分13篮板的数据,效率不俗。值得一提的是,克里斯已经累计了12次技术犯规,如果本场他再吃一次技术犯规,将被追加停赛一场。考虑到后面要接连面对新疆、辽宁两支季后赛球队,克里斯无论缺战哪一场,都是球队战力的巨大损失。因此,他需要格外控制自己的脾气,不要被裁判“盯上”。